

薪火二十载,匠心一脉传

城阳区职业教育中心学校 周连伟



自1998年工作以来,周连伟始终把教书育人、管理育人、服务育人贯穿在德育教学工作中,成绩突出。他坚持以德立身、以德立学、以德施教、以德育人,为人师表,师德高尚。

在教学过程中,他坚持把思想政治教育工作贯穿教育教学全过程,注重全程育人,全方位育人,使课程教学与思想政治教育同向同行。

坚持德育为先,立德树人,引导学生形成正确的世界观、人生观和价值观。创新德育课形式,丰富德育内容,不断提高德育课的吸引力和感染力。注重以德为先,结合现实案例,多方面多角度培

养学生良好的品德和高尚人格。组织参与学校“国学润心、文化润人”国学大课堂活动,收到师生的一致好评。

多年的德育课堂教学,让周连伟对中职生德育有了更深层的理解和认识,主持《中职班主任队伍构建和能力提升的研究》获国家级课题三等奖;参与《中等职业学校道德教育创新模式的研究》获省级课题一等奖;参与《中等职业学校综合素质培养研究》获市级课题二等奖;参与编写出版《中职生职业体验与指导》,积极组织中学生参加中等职业学校“文明风采”竞赛活动,取得优异成绩。

把教师当成一辈子的事业来经营

夏庄街道曹村小学 侯方芹



侯方芹参加工作21年来,先后担任过英语、语文、数学学科的教学工作和班主任工作。多次参加优质课比赛,先后获得英语教学优秀辅导员、城阳区教学能手、城阳区优秀教师等荣誉称号。

在工作中,侯方芹最大幸福是赢得家长们的信任,孩子们的喜爱。她热爱自己的工作,如同热爱自己的生命。站在神圣的讲台上,她不曾忘记自己的誓言,不曾动摇过这颗育人的拳拳之心。凭着这种对教育的赤诚之心和强烈的责任感,她在平凡的教学工作中永远保持着一种崇高的敬业精神、忘我的牺牲精神、无私的奉献精神,她告诉自己用心做教育中的每一件小事、耐心处理班级里的每个问题、用全部的爱呵护着每一颗幼小的心灵。

每当有学生生病或意外受伤时,侯方芹总是不辞劳苦地送他们去卫生室,像妈妈一样呵护他们,给予悉心的照顾和精神安慰,事后还要时常往他们家里打电话或上门慰问,送上至切至真的关怀,给孩子们幼小的心

灵带去温暖。此外,侯方芹爱校如家,她每天都和孩子一起打扫卫生,把教室收拾得干干净净,最后一个离开教室。

为了更好地了解孩子生活和学习环境,侯方芹会让学生感受到老师的关注和重视。这对孩子是一种激励,对家长也是一个触动。教师、家长、学生三者共处一室,促膝谈心,拉近了彼此心理距离。每次家访都会让她受益非浅,和学生家长相互了解情况,交流各方面的信息,沟通感情。她常说:“只有家长和教师相互学习,相互信任,相互合作,结成一个家庭学校的教育同盟。那么我们的教育会获得更大的成功。”

“侯老师,孩子交给你我们很放心。”家长们常说。“教学方法独特、新颖”“和学生有共同语言,更懂得尊重、理解学生,很容易获得学生的认同与拥护。”这是老教师对侯方芹的评价。侯方芹虽不是名师,但名师却是她的追求,她把教师当成一辈子的事业来经营,让自己的青春在三尺讲台上闪光。

做学生幸福成长的领路人

流亭街道空港小学 孟萍



自参加工作以来,孟萍连续多年担任毕业班化学教学及班主任工作,努力为学生带好路、掌好舵。她教育教学及班级管理成绩突出,深受同事、学生、家长的好评。

孟萍始终认为多年的毕业班班主任工作是她人生中非常宝贵的一笔财富。是一种锻炼、磨炼,也是一种考验。作为一名班主任,她做到了有心、细心与耐心。

教学质量是学校永恒的生命线,是学校发展的重要动力之一。她一直坚持带领老师们寻求课堂上的突破。“学案导学,互助合作”课堂教学模式成功立项为城阳区十二五课题,针对教学模式开展了研讨课、示范课课像磨课等系列活动,个人也有幸荣获青岛市教学能手称号。

2014年她调入流亭街道教委办,负责教研室工作。三年来,她坚持推进“课堂、课程、课题——三课联动”体系

和教师队伍建设“123工程”。各校教师专业发展和教育教学创新成果不断崭露头角,全街道中小学教育教学质量稳居全区榜首。

“我们构建了‘润德、启智、健体、尚美、育劳’的五大课程体系,围绕‘教师专业化发展年’的部署,依托李明英名师工作室、青春n+1工作室以及班主任工作室建设,通过‘三课联动’助推教师专业发展。这一学期在我们全体师生的共同努力下,学校各项工作稳步提升,成绩优异。”孟萍说。

“再回首,我庆幸自己选择了教育,成为一名教师;我幸福自己有那么多年敬业执着,热情奋进的同事和纯真可爱、阳光向上的学生;我喜欢与老师和孩子们一同沐浴阳光,共同成长,为了心中的教育梦想,努力向着明天、向着幸福前行。”孟萍说道。

在教育的沃土上倾洒才情

城阳区职业中等专业学校 刘宽宏



刘宽宏是城阳区职业中等专业学校学前教育专业舞蹈教师、中共党员、教研组长、城阳区兼职教研员、城阳区名师培养人选。

在工作中,她为人师表、兢兢业业,始终是一名优秀共产党员要求自己,她用自我的言行举止、人格魅力影响着学生,全心全意教好每一名学生。在默默耕耘的路上,一路播种,一路收获。曾荣获“青岛市教育管理工作先进个人”、“城阳区优秀教师”、“青岛市青年教师优秀专业人才”、“城阳区教学能手”、“城阳区兼职教研员”、“青岛市教学能手”、“青岛市学前教育专业技能比赛优秀指导教师”、“青岛市中小学学科带头人”、“全国中等职业学校文明风采大赛优秀指导教师”、“城阳区教育系统优秀共产党员”等称号。

平日里,刘宽宏刻苦钻研自身业务,积极探索新的教学方法和课堂教学模式,对自己所任教的学科有很强的驾驭能力,注重教学研究,取得了突出成

绩。多次辅导学生参加青岛市及山东省的幼师专业技能比赛屡获一等奖,多次被评为青岛市优秀指导教师。在教学实践的同时特别注重教学研究,编写学前教育专业舞蹈系列教材《舞蹈》由上海音乐学院出版社出版并在实践中深受好评,多篇论文发表于省级刊物,承担青岛市十三五规划课题研究主持人工作,多次担任省、市优质课评委工作。

作为学前教育专业教研组长,刘宽宏甘为人梯,带领全组老师不断探索创新,积极认真的指导青年教师共同努力、共同进步。辅导的老师多次取得区、市级优质课评比一等奖,多名教师被评为城阳区教学能手,所在教研组荣获“城阳区巾帼文明示范岗”荣誉称号。

“汗洒春秋满校园”,教育路上刘宽宏用自己的实际行动,在平凡的岗位上默默耕耘,一系列荣誉表达着她对教育事业的钟爱。她将一如既往地在教育的沃土上倾洒才情,开拓出一片新天地。

本版文/图 黄冬梅